

Коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 109 (2335)
11 МАЯ
1941 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена № 10 коп.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Успех советского павильона на международной ярмарке в Будапеште

За образцовое семеноводство в каждом колхозе

Семенной участок—это фундамент урожая будущего года. Под семенные участки, как закон, отводятся лучшие в колхозе земли, засеваются они высококачественным сортовым посевным материалом, добротнo удобряются, на них применяется весь комплекс передовой агротехники.

Зерно с этих участков поэтому получается самое лучшее: полное, тяжеловесное и дает высший урожай. Оно, по установленным законам, не сдается в обязательные поставки, не идет ни в фураж, ни на какие другие цели, полностью используется только на семенные цели.

Самой лучшей постановкой семеноводческого дела признается такая, при которой в колхозе организуется специальная семеноводческая бригада со своим отдельным земельным участком, площадь посева культур на котором строго соответствует установленным нормам. В Толбинском колхозе им. Сталина в прошлом году пренебрегли этими обязательными условиями ведения семенного дела. Участки были разбросаны кое-где, не остолблены, агротехника на них применялась ничуть не выше, чем на остальных участках. Наконец, при уборке зерно с семенных участков смешали с остальным зерном и колхоз остался без семян. То же имело место и в Ключевском колхозе пам. 9 января, и в некоторых других колхозах.

Из печального опыта ряда колхозов за прошлые годы явствует, что там, где организации семенных участков не было уделено должного внимания, колхозы остались без семян и должны были их или выменивать или приобретать, или пользоваться для посева далеко не первосортным семенным материалом.

Весна—решающий период по организации семеноводства в колхозах. Если сейчас не организовать брига-

ды, не выделить участки, значит совершить уже неправимый в 1941 году промах. И заботливый полевод, дальновзоркий руководитель как правило, такого промаха, конечно, не допустят.

К сожалению, из этого хорошего правила есть плохие исключения. В Фоминском колхозе с наступлением весны распустили созданную зимой семеноводческую бригаду, семенные участки рассовали по всем бригадам, причем эти участки—больше установленных по норме. Например, семенной участок под пшеницу должен быть 6 гектаров, а выделено 10 га, так что семенным он признан быть не может, и зерно с него может попасть в обязательные поставки. И единственным поводом к такой постановке дела семеноводства в колхозе послужило рассуждение полевода тов. Березина: „Чтоб другие бригады не завидовали. А то семеноводческой бригаде и семена лучшие, и удобрений больше и работа в первую очередь“ (!)

Время, однако еще не ушло. Еще есть возможности исправить промахи по семеноводству там, где они допущены. Не теряя ни часу времени, надо создать семеноводческие бригады, выделить им лучшие земельные массивы, сев провести на этих участках в первую очередь и при этом только первоклассным ярковизированным зерном, перекрестным способом. Для этих участков должно быть выделено также соответствующее количество минеральных и органических удобрений для внесения под плуг и в качестве подкормки.

Выполнение этой работы ложится на полеводов и специалистов, а долг руководителей колхозов и сельсоветов—всемерно содействовать им, ибо от проведения этой работы зависит успех нашей дальнейшей работы по подъему общественного полеводства и укреплению колхозов.

В Латвийской ССР на руководящую работу выдвинуты сотни рабочих, крестьян и представителей трудовой интеллигенции.



Помощник прокурора Московского района г. Риги Вероника Слосман.

Фото Д. Чернова.
Фотохроника ТАСС.

Трактористы заключили договор

Тракторы бригады № 14 (бригадир Негодяев И. А.) прибыли на место. Трактористы тщательно проверили их, еще раз отрегулировали. Перед началом работы трактористы обсудили производственный план. Включившись в социалистическое соревнование, тракторист Смолдин И. А. взял обязательство вспахать за сезон на тракторе СТЗ НАТИ 700 гектаров вместо нормы 550 га, сэкономить горючего 550 кгр. Тракторист Круподов М. С. взял обязательство вспахать на своем тракторе 750 гектаров и сэкономить горючего 600 кгр.

Николаев А. И. обязался вспахать на колесном тракторе 425 гектаров вместо 250 по норме и сэкономить 375 кгр. горючего.

Все трактористы заключили договор социаль-

Д. М.

Толба.

В Пожарках строят новый пруд

В прошлом году колхозники Пожарского колхоза построили большой пруд. Сейчас в нем много воды. Стремление колхозников сделать свое село благоустроенным, с избытком воды и зелени, рождает твор-

чество, инициативу. Рядом с усадьбой колхоза по широкому склону посажен большой плодовый сад. У подножья склона, недалеко от сада, колхозники решили построить новый пруд. Земляные работы по

строительству плотины уже начаты, здесь работает бригада колхозников из 9 мужчин. Через месяц на этом месте будет большой пруд.

Дм. Артамонов,

БУДАПЕШТ, 7 мая. (ТАСС). Успех советского павильона на международной ярмарке в Будапеште превзошел все ожидания. Вот как описывала вчера газета «Непсава» посещение публикой советского павильона:

„Наплыв был настолько велик,—пишет газета,—что для поддержания порядка пришлось вызвать усиленный наряд полиции. В толпе можно было видеть ряд волнующих сцен. Некоторые лица даже не боялись пробраться к намеченной цели сквозь цепь конной полиции. У входа в павильон собралась огромная многотысячная очередь. Внутри павильон также переполнен. Здесь интересуются каждой мелочью. Все хотят получить кое-что на память. Например, одна старушка отрывает колос от выставленного снопа. Старушка немного смущена своим поступком, но за ней и другие, как бы одобряя этот поступок, начинают отрывать колосья от снопов. Как будто это не колосья пшеницы, а прекрасная майская сирень. Особое внимание публики вызывают книги. Некоторые

так углубляются в книги и альбомы, где показаны счастливые, улыбающиеся люди, горячая работа, быстрый бег локомотива через горы и долины, что совершенно забывают о собственном существовании.

В глубине павильона огромная красная диаграмма рассказывает, что страна, которую представляет павильон, имеет территорию в 21.700 тыс. кв. километров и насчитывает свыше 193 млн. населения.

Павильон показывает труд этих людей, их экономический прогресс и культурную жизнь.

Газета „Пешти уйшаг“ в своем сообщении отмечает, что невиданное до сих пор количество людей желает посетить павильон Советского Союза. Во избежание несчастных случаев, продолжает газета, потребовалось ежеминутно просить публику, чтобы она хотя бы на некоторое время разошлась, но у советского павильона в течение всего воскресенья находилось огромное число людей, желающих его посетить.

О заготовительных ценах на зерно-бобовые культуры

Приказом Нормкомзага СССР от 26 апреля с. г. с 1941 года установлены следующие государственные заготовительные цены на зерно-бобовые культуры (горох, чечевицу, фасоль, нут, чину, конские бобы и маш):
на чечевицу рядовую-тарелочную—20 рублей, на чечевицу мелкосеменную—12 руб. за центнер;
на горох белый, зеленый и желтый—16 руб. 10 коп., на горох серый—10 рублей 50 копеек, на нут и маш—16 рублей 50 копеек, на чину—12 рублей за центнер;
на фасоль полевую, рядовую и бобы полевые продовольственные, однотипные по цвету—20 рублей за центнер, а на

смесь фасоли по цвету—15 рублей за центнер;
на бобы конские—13 руб. за центнер.

Колхозам разрешается сдавать зерно-бобовые культуры в порядке обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС взамен зерновых культур по эквиваленту: сорок фунтов тарелочной чечевицы, гороха белого, зеленого, желтого, нута, маша и фасоли—за 60 фунтов пшеницы, 70 фунтов ржи или 80 фунтов прочих зерновых культур; сорок фунтов чечевицы мелкосеменной, гороха серого, чины и конских бобов—за 40 фунтов пшеницы, 45 фунтов ржи или 47 фунтов прочих зерновых культур.

Установление рангов для дипломатических представителей СССР за границей

Президиум Верховного Совета СССР постановил установить для дипломатических представителей СССР, аккредитуемых при иностранных правитель-

ствах, ранги: Чрезвычайного и Полномочного Посла, Чрезвычайного и Полномочного Посланника, Поверенного в Делах.

(ТАСС).

Самолет „СССР Н-169“ в Архангельске

9 мая в 3 часа дня на Архангельском аэродроме благополучно приземлился самолет „СССР Н-169“. Командира воздушного корабля тов. И. И. Черевичного и его спутников, совершивших смелый рейс в высокие широты Арктики, горячо приветствовали руководители местных партийных и советских организаций, представители центральной и областной печати.

**

Экипаж самолета „СССР Н-169“ трижды побывал на дрейфующей льдине в прежде не исследованном районе во-

сточного сектора Центральной Арктики.

Посадки самолета на дрейфующие льдины позволили выполнить целый комплекс научных работ. Наблюдения, осуществленные коллективом воздушного корабля в высоких широтах Северного Ледовитого океана, имеют целью разрешить общую задачу, поставленную перед полярниками партией и правительством о превращении Северного морского пути в нормально действующую водную магистраль.

(ТАСС).

Агитработа в Толбинских колхозах

Агитация, будь она массовой или индивидуальной, в любом деле играет одну из решающих ролей.

Ослабление агитмассовой работы в колхозе имени Сталина сказалось на подготовке к весне и трудовой дисциплине.

В. П. Запьянцев, не работая в колхозе сам, сумел сагитировать и заставить бросить работу и самовольно уйти на посторонние заработки четырех членов колхоза, которые были закреплены пахарями. В их числе: Н. В. Голышев, Д. Н. Сарган, С. В. Голышев и комсомолец Д. А. Куликов, причем Н. В. Голышев ушел прямо с пашни.

Потворство дезорганизаторам расшатывает дисциплину и среди других неустойчивых элементов. Отсюда и слабый ход в колхозе весенних полевых работ.

Затянувшись в агитмассовой работе имело место и в колхозе памяти Пушкина. Но с началом весенних полевых работ агитмассовая работа здесь заметно оживилась и с каждым днем принимает все более широкий размах.

Партийная и комсомольская организации колхоза перед началом весенних работ обсудили вопрос агитработы и культурного обслуживания колхозников во время сева и наметили ряд мероприятий. Все коммунисты и комсомольцы закреплены в бригадах чтецами, беседчиками, агитаторами. Выбраны в каждой бригаде редакторы стеновых газет.

Агитаторы и комсомольцы написали и развесили на видных местах лозунги, призывающие к успешному завершению сева, к выполнению сталинского задания по уро-

жаю. Редколлегией выпущен номер общеколхозной стеновой газеты, где показывается опыт работы стахановцев, давших высокие образцы на пахоте и севе, бичуются рвачи и лодыри, призываются все честные колхозники к быстрейшему окончанию сева.

Подготавливаются к выпуску стеновые газеты в бригадах.

В поле во время 5—10-минутных закурок комсомольцы Сахаров, Николаев и другие читают пахарям и севцам газеты, а на колхозном дворе, во время обеденного перерыва коммунисты Сорочкин, Алимов и другие проводят подлбеседы. Беседы проводятся под углом быстрейшего и качественного окончания сева, под углом реализации постановлений партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Агитмассовая работа помогла развернуть в колхозе памяти Пушкина социалистическое соревнование, умножить ряды стахановцев. За последние дни пахари и севцы, соревнуясь друг с другом, выполняют дневные нормы до 150 прод.

Парторганизация привлекла к агитработе на севе отряд сельской интеллигенции.

Только при условии повседневной воспитательной работы с массами, с каждым отдельным человеком, мы добьемся успешного проведения весеннего сева, реализации решений XVIII партконференции и постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Д. Маурин.

Толба.

О воспитании дисциплины

Можно было бы не говорить об этом случае, если бы такие „случаи“ не имели места в других колхозах и если бы это не имело последствий.

Председатель колхоза „Заветы Ленина“ т. Рыбаков, секретарь партийной организации т. Милицков вместе с полеводом и завхозом обходили поля, проверяли качество произведенных работ.

Вдруг т. Рыбаков произнес восклицание, сопроводив его крутыми словами. Все с недоумением посмотрели туда куда устремил свой взор, сделав ладонь козырьком над глазами, председатель.

— Все еще пашет, — гневно прорвался тов. Рыбаков. — Ты посылаешь ли Кузнецова предупредить пастуха? — обратился он к завхозу.

— Посылал.. дал белую лошадь.

— Судить надо.. весь клевер загубил.

Правильное решение высказал тов. Рыбаков. Никакой скидки на незнание не должно быть пастуху Колесову, пустившему овец на клевер.

Но чем — кончилась вся эта история?

Оказывается, сторож Кузнецов М. Ф. не выполнил распоряжения завхоза — предупредить пастуха. Овцы паслись на клевере весь день. Как же наказаны нарушитель трудовой дисциплины Кузнецов и пастух Колесов, причинивший огромный вред колхозу?

Колесова председатель

пожурил, а Кузнецова никто и словом не обидел.

Т. т. Рыбаков и Милицков не могли понять, что такое их отношение к разгильдяю и нарушителю трудовой дисциплины служит колхозу плохую службу.

Политически зрелые руководители примерно и по заслугам наказали бы виновных, довели бы этот акт до сознания каждого колхозника, чтобы отбить охоту безобразничать у многих других любителей. Такими действиями руководители только бы укрепили свой авторитет.

Действия же т. т. Рыбакова и Милицкова отнюдь не служат образцом создания большевистской дисциплины в колхозе.

Тов. Рыбаков жалуется на заведующего свинофермой Кузнецова: «Сколько раз я просил его привести ферму в культурный вид, — не слушает, да еще и на меня кричит».

Смешная жалоба. Руководитель колхоза должен требовать, а не просить и угovarивать.

А не исполнил распоряжения, — пеняй на себя, получи заслуженное взыскание.

Секретарь парторганизации тов. Милицков несколько дней подряд не может обеспечить выпуск

стеновых газет. И он так же жалуется: «не слушаются».

Увидел он идущих через дорогу двух учительниц-комсомолок и весело кричит им:

— Вы что газету не выпускаете? Смотрите, чтобы сегодня выпустить....

— Выпустим, Илья Васильевич, — смеясь кричат ему девушки.

Уговорно-игривый тон тов. Милицкова комсомолки поняли. В нем не звучало серьезного, партийного требования, значит можно и не беспокоиться. Так и не выпустили они в этот день газеты.

Вызови секретаря их к себе в кабинет, поговори по-партийному о их комсомольском долге, предъяви категорические требования — газета была бы выпущена.

Дисциплина сама не приходит. Она завоевывается в непримиримой борьбе против разгильдяев и нарушителей.

Руководитель — большой или малый — должен поставить себя в такие условия, создать такую обстановку, чтобы ни один нарушитель дисциплины не мог рассчитывать на его, руководителя, забывчивость, на поблажку с его стороны. Без этого настоящей большевистской дисциплины не создашь.

И. Мартынов.

„Я ОБВИНЯЮ“

(ПРОДОЛЖЕНИЕ). Начало смотрите в № 108

Голландия капитулировала. Бельгийская, французская и английская армии отступали. Рейно снова реорганизовал кабинет. Он пригласил Петэна на пост заместителя премьера. Он передал Даладьё министерство иностранных дел и взял себе министерство национальной обороны. Генерал Вейган был назначен главнокомандующим, а Поль Бодуэн — заместителем государственного секретаря. Жорж Мандель взял министерство внутренних дел. Таков был ответ Рейно на приближение немецких армий к Ла-Маншу.

Союзнические армии были отрезаны друг от друга. Им никогда уже не пришлось соединиться вновь.

На первом же заседании кабинета, о котором мне рассказывал один на-смерть перепуганный министр, маршал Петэна потребовал немедленного прекращения войны. Вейган заявил, что его призывали возглавить армию на две недели позже, чем надо было. Никаких шансов на спасение, повторил он несколько раз.

Удар за ударом сыпались на Францию. Грохот воздуш-

ных бомбардировок был уже слышен в Париже.

Три французские армии, английские экспедиционные войска, остатки разбитых бельгийских войск отступали к проливу. Пала Булонь, потом Кале.

Париж опустел. Сотни тысяч людей покинули его. Мы также готовились покинуть город. Правительственные учреждения эвакуировались.

Битва во Фландрии кончилась. Меньше половины французских войск удалось переправить в Англию.

Началась битва во Франции. В течение двух дней казалось, что фронт устоит. Но потом англичане обнажили левый фланг. Началось отступление к Парижу.

Правительство бежало из Парижа.

Италия объявила войну Франции — как раз в тот момент, когда война уже фактически кончалась.

В Париже ждали немцев с минуты на минуту.

Франция вступила в войну при крайне неблагоприятных обстоятельствах. Политика коллективной безопасности

была взорвана изнутри. Барювская тактика „незначительства“ внесла раскол в силы, способные и полные решимости сопротивляться агрессии. Даладьё и Бонна свели на нет договор о взаимопомощи с Советской Россией. Уже в Мюнхене война была почти проиграна Францией.

Ситуация могла бы измениться только при условии, если бы народные силы во Франции были убеждены, что никаких дальнейших уступок не будет: что не будет ликвидировано социальное законодательство, завоеванное Народным фронтом; что французское правительство действительно желает сотрудничать со своими союзниками. Вместо этого правительство Даладьё — Бонна и правительство Рейно продолжали и даже усилили свою антипролетарскую политику. Это окончательно деморализовало страну. Уже к началу военных действий Франция была раздроблена, ослаблена бесконечными предательствами, свидетельницей которых она была. У нее окончательно пропала вера в свое руководство.

Первые изъятия в техническом оснащении французской армии обнаружили в самом начале конфликта. Зима 1939—1940 г. была одной из

самых суровых за целое столетие в истории Европы. А у французских солдат не было одежды. Почему? Из-за полной дезорганизации снабжения. Не хватало и обуви.

На втором месяце войны рабочий авиационного завода Блока рассказал мне, что из-за недостатка сырья завод выпускает меньше самолетов, чем до войны. Это была правда — производство военных самолетов вновь достигло довоенного уровня только в 1940 году. Военное командование предлагало закупать самолеты в Соединенных Штатах. Министр авиации отказался разместить там крупные заказы — французские промышленники встали, чтобы деньги оставались во Франции. А между тем, если бы заказы на танки и самолеты были размещены вскоре после начала войны, это могло бы впервые изменить ее ход.

Подземные заводы и аэродромы для самолетов строились с медлительностью, которая казалась бы просто невероятной даже в нормальных, мирных условиях.

Цензура либо держала французский народ в неведении, либо пичкала его лживыми измышлениями. Возглавлявший ее Марино Делпа был личным другом Даладьё. Он

набрал свой штат преимущественно из числа бывших офицеров, часть которых состояла в монархистско-фашистской „Аксон франсез“. Самые оптимистические и совершенно нереальные рассуждения по поводу отношения Италии к Франции настойчиво продвигались в печать. Точно так же были в ходу фантастические сообщения, в которых Германия изображалась как страна, стоящая на краю гибели от массового голода.

Коррупция в парламенте и прессе сыграла значительную роль в падении Франции.

Примерно из двадцати пяти ежедневных газет, выходивших в Париже, четыре: „Тан“, „Журнал де леба“, „Эафор-масон“ и „Жур индустриэль“ — принадлежали крупным промышленникам. Это было известно всем. Десять других получали существенную финансовую поддержку от „двухсот семейств“. Три находились в руках бумажного фабриканта Жана Пруво, которого Рейно впоследствии назначил министром информации. После того как Поль Фор, чтобы отделаться от Блома, уговорил местные секции социалистов прекратить субсидирование социалистического органа „Попюлер“, газета перешла на иждивение Рейно.

Связанная инициатива

Доярка Жукова П. М. в первом квартале перевыполнила план надоя молока от 10 закрепленных за нею коров на 287 литров. Доярка Юрова М. И. от закрепленных за нею 9 коров апрельский план по молоку перевыполнила на 128,6 литра. План государственных поставок молока по колхозу перевыполняется ежемесячно. Согласно постановлению партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников обе доярки имеют право получить дополнительную оплату натурой. Но ни той ни другой колхоз дополнительную оплату не начислил, не выдал аванса. Авансирование натурой за перевыполнение производственных заданий явится большим стимулом в дальнейшем повышении производительности труда. Доярками работают опытные люди, имеющие по 3—7 лет стажа. Как только они узнали о выходе в свет нового постановления, ознакомились с его содержанием, по-иному стало на фермах, по-новому стали работать люди.

Совсем недавно, около трех месяцев тому назад доярка Юрова М. говорила: — Да разве коровы на наших дворах будут чистыми? Ты ее только что вычистил, отошел немного, а она как легла, так опять наполовину грязная. Только со щеткой целый день и кружись около коров.

Теперь подобных рассуждений не услышишь. Доярки сами потребовали исправить настил на дворах, чаще убирают навоз.

Те же коровы стали словно другими: чистыми, сытыми.

Об этом говорят колхозники, с этим согласны руководители колхоза. Однако последние мало что делают, чтобы ферма была лучше, производительность труда доярок была выше. Взять самое необходимое—учет. Даже заведующий фермой тов. Кисляков, который, правда, работает недавно, не имеет плана удоя молока по ферме, отдельно по группе коров, по каждой корове. Эти планы лежат в бухгалтерии, в портфеле председателя колхоза. Доярки о своих заданиях не знают, как не знают они и о том, сколько каждая из них надоила от своих коров молока за один удой, за сутки, за декаду.

Мало руководство заботится о самих доярках: они не имеют помещения, где бы можно было отдохнуть после работы, пообедать.

Это значит, что постановление о дополнительной оплате труда колхозников по животноводству здесь проводится в жизнь одно-сторонне, умалчивается его роль, задерживается творческая инициатива, стремление использовать все возможности для повышения производительности труда, продуктивности животноводства. А возможности эти велики.

Л. Федорова.

Кожино.

Творческий труд

Латанова Григория Ивановича в Сосновке знают как честного и добросовестного работника и относятся к нему с большим уважением.

В колхозе „1 мая“ Латанов работает со дня его организации. Недолго он работал на разных работах, а затем попросился в кузницу молотобойцем. Давно он мечтал стать мастером кузнечного дела.

В 1936 году Григорий Иванович стал работать самостоятельно. За 5 лет работы мастером-кузнецом Латанов не имел ни одного замечания. Григорий Иванович не механически выполняет обязанности кузнеца. Работая, он творит, вкладывает в дело всю свою страсть, свою душу.

В прошлом году колхозу

нужна была жатка. Купить было негде. Приблизилась уборочная. На колхозном дворе валялись заброшенные части от жатки. И тов. Латанов взялся за сборку жатки. Вскоре жатка была готова и весь сезон работала безотказно. Да и вообще в прошлом году не было случая, чтобы отремонтированные Латановым сельхозмашины и инвентарь выходили из строя. За хорошую работу правление колхоза выдало ему денежную премию в размере 100 рублей.

В период подготовки к весенне-посевной 1941 г. тов. Латанов сделал 4-х корпусный плуг для трактора „Универсал“. Плуг работает превосходно.

Под руководством Григория Ивановича кузнецы сделали в этом году 16 станков на железном ходу.

Весной этого года колхоз встретился с трудностями. Бригад—8, а 13-рядных сеялок только 6. Опять взялся за это тов. Латанов. Из старых частей на-днях он выпустил из кузницы заново отделанную 13-рядную сеялку. Сейчас в кузнице реставрируется еще одна такая же сеялка.

Тов. Латанов личным примером показывает другим, как нужно беречь инструмент, уголь, железо, как относиться к машинам, к колхозному добру.

В. Гладышев.

О неделимых фондах колхозов

В 12 пункте Примерного Устава сельскохозяйственной артели записано: «Из получаемых артелью денежных доходов, артель: д) пополняет неделимый фонд артели для покупки сельскохозяйственных орудий и скота, оплаты строительных материалов, расплаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны, для очередного взноса сельскохозяйственному банку по долгосрочным кредитам, причем отчисление на пополнение неделимых фондов производится в размере от 10, но не выше 20 процентов денежных доходов артели».

Ряд руководителей колхозов грубо нарушают этот пункт. Произведенной про-

веркой состояния неделимых фондов колхозов в январе 1941 года выявлено, что 64 колхоза не внесли отчислений в неделимые фонды за 1938—39—40 годы всего на сумму 938543 рубля, израсходовав эти средства на другие цели и нужды.

За 4 месяца 1941 года в неделимые фонды за счет капиталовложений внесено 544.454 руб.

Ряд колхозов, имея большую задолженность по неделимым фондам, до сих пор не внесли ни копейки. Так, Гремячий из 15457

руб. не внес ни копейки, колхоз памяти Пушкина (Толба) должен внести 26835 руб., М. Озерский—5611, Лопатинский 62516 руб., Усовский 8496 руб. и т. д.

Руководители этих колхозов продолжают безнаказанно нарушать Устав и по сей день.

Райзо обязан следить и проверять, как колхозы пополняют и увеличивают свои общественные неделимые капиталы, а виновных в нарушении сельхозустава привлекать к ответственности.

Ф. Ефремов.



Официальный институт „секретных фондов“ в правительственном бюджете давал широкий простор подкупу и разложению. В начале каждого месяца на Кз д'Орсе и в других министерствах заготавливались „конверты“, за которыми присылали в точно обусловленное время администраторы газет и отдельные журналы.

Случайно я зашел в одно крупное телеграфное агентство в тот момент, когда Даладь принимал министерство иностранных дел у Бонве. Самым жгучим вопросом, который задавали друг другу служащие агентства, был не вопрос о том, какую политику поведет Даладь, а «кому он будет платить?».

Один из приближенных Бонве, активно проводивший через одну влиятельную вечернюю газету взгляды министра, одновременно был редактором листка, субсидируемого чехами, и в этом листке отстаивал антиюнкеровскую позицию. Он ухитрился одновременно ехать на двух лошадях в противоположных направлениях.

В парламенте коррупция была такая же явная. Клемансо однажды ядовито заметил: «Французские парламентарии только и знают, что получать деньги и опать».

Старый заседателю кулуаров Палаты депутатов объяснил мне даже особую иерархию, существующую среди политиков, которых «можно купить». Низший разряд состоял из бывших депутатов, которые занимались главным образом кулуарными комбинациями. Затем шли молодые парламентарии, только что расправившие крылья на политической арене,—чаще всего они состояли на службе у мелких фирм. Во время войны некоторые депутаты помогали молодым людям освобождаться от военной службы и недурно на этом зарабатывали. Мой собеседник подсчитал, что из 618 депутатов по меньшей мере 300 состояли у кого-нибудь на жалованье.

Военная разведка, так называемый «второй отдел», была гнездом взяточничества.

Тайная полиция также была частью этого политического механизма. Большинство ее чиновников работало заодно с депутатами и политическими деятелями.

Наконец, и французская армия жила не под стеклянным колпаком. Бациллы разложения и продажности, характерные для последних лет Третьей республики, проникли и в нее. Высшие офицеры охотно шли на содержание

к крупным промышленным компаниям и выступали посредниками при заключении больших сделок по снабжению армии.

Генерал Гамелен, возглавлявший французскую армию с 1935 года, не мог не знать о разложении в среде командного состава.

Генерал Морис Густав Гамелен сделался главнокомандующим случайно. Его карьера не отмечена ни блеском, ни искрами таланта. Это был самый незаметный из всех французских генералов.

В качестве руководителя армии Гамелен в числе других был ответствен за недостаток в вооружении армии. Он был ответствен за преступное пренебрежение так называемой малой линией Мажино, которая должна была быть продолжена от основной линии до Ла Манша. „Малая линия“—это было громкое имя; на деле же она состояла из нескольких рядов жалких полевых укреплений.

Генерал Гамелен несет также ответственность за самый роковой шаг французской армии: поход в Бельгию. Все соображения диктовали армии единственную тактику: ждать немцев на укрепленных заранее позициях. Выйдя в линии, французские войска вынужде-

ны были встретиться с значительно превосходящим их в техническом отношении врагом на территории, лишенной укреплений. Кроме того, по мере углубления в Бельгию, французская армия оказывалась под угрозой флангового удара со стороны Арденнского лесного района.

Из многочисленных сообщений, прошедших через мои руки, становится очевидным, что многие высшие офицеры не соответствовали поставленным перед ними задачам. Они пошли на войну вопреки собственным убеждениям. Большинство офицеров, призванных из резерва, принадлежало к „боевым крестам“ и другим фашистским организациям. Это были не те люди, которые смогли бы вести солдат в наступление или организовать оборону. Но, помимо всего прочего, их подчиненные не верили им.

После первых же поражений офицерский состав армии сразу обнаружил признаки разложения. Когда битва за Францию шла к концу, некоторые офицеры бросали части, чтобы заняться эвакуацией своих семей из Парижа.

Франция не была побеждена немцами. Она была разрушена изнутри людьми, обладавшими самыми влиятельными связями

в правительстве, крупных предприятиях, государственном аппарате и в армии.

На борту парохода, который увозил меня из Франции, я встретил одного из самых богатых и влиятельных хлебных маклеров страны. В начале военных действий он обрел убежище в департаменте снабжения армии. Затем он основал филиал этого департамента у себя на дому в Париже. В мае он откупился от службы в армии. При помощи щедрых взяток ему удалось добиться командировки с важным поручением в Аргентину. Мы долго беседовали о трагедии, постигшей Францию. Я задал ему вопросы, которые так часто задавал самому себе: «Почему так случилось? Как это могло случиться?»

Он ответил: „Это случилось потому, что во Франции слишком много таких людей, как я“. Это циничное признание было наилучшим объяснением из всех, какие я когда-либо слышал.

Французский народ неповиновен в гибели и расчленении Франции. Наступит время, когда народ сам возьмется за дело ее возрождения. Я убежден, что время это не за горами.

Андрэ Симон.
(Перепечатано из „Горьковской Коммуны“)

Недисциплинированное солнце

Газета пишет. Председатель городского совета тов. Анисимов читает. Все остальное пребывает на месте.

Стоят на месте и городской театр, и баня, и пекарня, и колодец, снабжающий водой полгорода. Стоит на прежнем месте и коммунальный дом в конце Советской площади. Все на своем месте. Даже грязь вокруг этих зданий не исчезла. Наоборот, ее стало больше. Граждане, живущие и работающие в этом месте, горько тужат: «Наше место неприступно. К нам не пройдешь без риска утонуть в непролазной грязи».

Читая статью о неотложных задачах городского совета, тов. Анисимов размышляет: «Зря волнуетесь, товарищи. Не пройдет трех дней, как солнце высушит всю грязь, и ходите, пожалуйста, без опаски, где вам угодно».

Но сейчас оказалось наоборот недисциплинированным. Не желает оно работать за товарища Анисимова, прячется и прячется за тучи.

Однако тов. Анисимов терпелив. Он полон оптимизма. Ничего, взойдет оно, рано или поздно, высушит. Каждый год вель так бывает.

А пока...

Пока возчики хлеба облирают лошадей, рвут сбрую, проклинают все на свете. Уборщики пекарни из сил выбиваются в борьбе с грязью и никак не могут ее одолеть. Граждане, рискнувшие побаловать себя баней, оставляют в грязи галоши, бросают под ноги захваченные с собой кирпичи, рвут обувь, пачкают одежду. Жильцы дома № 13 коллективно выручают друг друга из грязи. В ход пускается все: камни, доски, дрова и даже какая-то дверь, стянутая у зазевавшегося сторожа пекарни.

Но тщетны все усилия. Не проходит и нескольких минут, как все накиданные предметы без следа исчезают в грязной пучине. На-днях жильцы нижнего этажа с криком о помощи выскочили во двор. В квартире проникла банная вода, она затопляла квартиру. Ее удаляли ведрами. 400 ведер было вылито из одной квартиры за одну ночь.

Но и это не повлекло оптимизма и приятного благодушия тов. Анисимова.

Правда банную воду отвели от квартир, что же касается грязи то... ней, по мнению тов. Анисимова, обязано бороться солнце. Тов. Анисимов терпелив, он подождет.

Но хватит ли терпения у граждан города? Вот вопрос.

Испытывать свое собственное терпение тов. Анисимов может сколько угодно. Однако испытывать терпение избирателей, обычно, не рекомендуется.

Не подскажет ли это тов. Анисимов исполком райсовета? Ей-ей пора.

Елизавета Терехова.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12766

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 9 мая)

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 9 мая германская авиация атаковала английский порт Гуль.

В доках, на складах и зернохранилищах вспыхнули пожары. Бомбардировке подверглись также портовые сооружения и промышленные предприятия в центральной и южной Англии. В водах вокруг Англии германские вооруженные силы потопили один английский пароход и нанесли сильные повреждения шести другим судам.

В ту же ночь, передает агентство Рейтер, небывало большое число английских самолетов совершило налет на ряд районов Германии, в том числе на Гамбург и Бремен. В германских сообщениях указывается, что произведены разрушения в некоторых промышленных предприятиях. Одиночные английские самолеты, минававшие Берлин, проникли на территорию Познанской области.

Большую активность проявляет авиация воюющих стран в бассейне Средиземного моря. В сводке итальянского командования указывается, что 8 мая итальянские самолеты — торпедоносцы атаковали в западной части Средиземного моря караван англий-

ских судов, канвоируемый двумя линкорами, одним авианосцем и несколькими крейсерами и эсминцами. Торпедированы два крейсера, один эсминец и один пароход, повреждены один линкор, авианосец и два парохода. В Эгейском море морские и пехотные части итальянцев заняли греческие острова Самос и Фурни.

Германо-итальянская авиация совершила налет на Суэцкий канал.

В районе Тобрука (Северная Африка) происходит артиллерийская перестрелка.

В Абиссинии ведется борьба у пункта Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы), английские части заняли новые позиции.

В Ираке военные действия продолжают в районах города Басры и аэродрома Хаббания. В Басре, говорится в сообщении агентства Рейтер, английские войска заняли несколько зданий, в том числе банки и телеграф, встретив при этом лишь незначительное сопротивление иракских частей.

В районе Хаббания положение без перемен. Английские самолеты бомбардировали аэропорт столицы Ирака — Багдада.

(ТАСС).

Подписание мирного договора между Францией и Таи

Как сообщает агентство Домей Цусия, 9 мая был официально подписан мирный договор между Францией и Таи об урегулировании конфликта между Таи и французским Индо-Китаем. Договор предусматривает передачу Таи территории Индо-Китая — округов Паклай и Басаг, а также большей части провинции Кабоджи.

Одновременно Япония и Франция, а также Япония и Таи, подписали протоколы о гарантии и о политическом

взаимопонимании. По протоколу, подписанному Японией и Францией, Япония гарантирует окончательный характер разрешения спора между Таи и Францией; Франция со своей стороны обязуется установить дружественные и добрососедские отношения между Японией и французским Индо-Китаем.

Протокол, подписанный Японией и Таи, полностью совпадает по содержанию с японо-французским протоколом.

(ТАСС)

ЗАБРОШЕННЫЙ САД

В М. Ключевском колхозе имени Ворошилова на площади в полтора гектара раскинулся молодой сад. Около шести лет назад был посажен он. В саду насчитывается 100 молодых присад-

ков яблонь, много курней смородины, малины. И вот сейчас этот сад никем не охраняется. Бродячий скот обгладывает молодые деревца.

Ф. Казаков.



Сквер, разбитый для посетителей.
Рисунок Б. Аяфилова

Сквер, разбитый «посетителями»
Фотохроника ТАСС

КИНО

ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ

Великий русский народ во все времена славился мужественными людьми, богатырями, о которых пели в песнях, слагали легенды и сказания.

Валерий Чкалов — это героический сын русского народа, волжанин, чудо-богатырь, развернувший свои могучие плечи-крылья под живительными лучами советского солнца. В стае славных сталинских соколов он был первым, самым бесстрашным и самым сильным. Еще при жизни его имя стало в народе символом отваги, упорства и воли.

Неугнанный новатор, человек, воодушевленный величием созидательного творческого труда советского народа — таков Чкалов. Он говорит своему любимому товарищу и другу Пал Палычу:

—Погоди, Паша,—вот меня в партию приняли, значит во сколько раз я лучше жить и работать должен... должен,—с силой повторил он.

Эти слова очень верно характеризуют Чкалова. Он всем своим существом рвался к тому, чтобы лучше жить и лучше работать. Он не признавал отступлений и шел только вперед, ломая всяческие преграды к достижению заветной цели.

В Чкалове уживались вместе с крупными достоинствами и человеческие недостатки, которые шли от яркого темперамента, от избытка больших чувств, может быть даже от некоторой необузданности.

С годами эти недостатки сглаживались и сменялись внутренней собранностью и мудростью сложившегося человека. И вот — приходит это чудесное обновление.

Решающий перелом в характере Чкалова произошел во время первой его встречи с товарищем Сталиным на авиационном празднике.

...В воздухе два самолета-истребителя. Происходит знаменитый воздушный «бой» Чкалова с Байдуковым. Тысячи зрителей замерли на аэродроме. В воздухе ожесточенная борьба. Не давая друг другу зайти в хвост, истребители взмывают вверх в непрерывных крутых разворотах. Каскад блестящих фигур! Самолет Чкалова, пикируя, камнем летит вниз. Его неотступно преследует самолет Байдукова. И оба самолета находятся в стремительном пикие. Лишь в последнюю минуту Байдуков искусно выводит свою машину, но Чкалов рывком крутых поворотов «насел» на самолет Байдукова. Байдуков вынужден отти на посадку. Победа за Чкаловым.

Народ аплодирует. Аплодирует товарищ Сталин. Чкалов плавно идет на посадку, но вдруг отчаянный крик Пал Палыча: «Шасси!». У самолета, летящего низко над землей,

застраивает одно колесо, Чкалов в кабине самолета лихорадочно вертит рукоятку шасси. Он видит соскочивший трос и пытается дотянуться до него. Но тщетно. Тогда Чкалов переводит самолет в штопор, делает резкие пики, бросает машину из фигуры в фигуру, стремится вытряхнуть застрявшее шасси.

Товарищ Сталин отдает приказание оставить машину и выбраться с парашютом. В воздухе взлетает самолет, на борту его написано: «Выбраться». Но Чкалов пишет записку: «Разобьюсь — машина не виновата... Хорошая... заел трос правого шасси. Учтите в серийном выпуске. Чкалов». Снова вихрь фигур. И лишь после исключительной борьбы и волевых усилий из-под брюха самолета медленно выплзает второе колесо шасси. На аэродроме гул ликований и восторженных возгласов... Чкалов стоит перед Сталиным. Он сосредоточенно слушает сталинские слова:

—Умереть тяжело, но не так трудно, товарищ Чкалов... Я за таких людей, которые хотят жить, жить как можно дольше, бороться, разить врага и побеждать... Вы знаете сколько живет орел?

—Орел... — тихо говорит Чкалов.

—Свыше ста лет, — отвечает товарищ Сталин и снова повторяет:

—Более сотни лет летает. Чкалов, с трудом находя слова, с волнением произносит: —Обещаю, товарищ Сталин, летать, пока в руках моих есть сила держать штурвал, а глаза мои видят землю.

И с тех пор в жизни Чкалова произошел тот внутренний перелом, который сделал его человеком большевистской выдержки и дисциплины.

Чкалов мечтал полететь вокруг земного шара. Мечту свою он не сумел осуществить. Но наша великая страна растит десятки, сотни новых Чкаловых. Они осуществляют его мечту, осуществляют по-большевистски, по-чкаловски, по-сталински. И в воспитании этих новых Чкаловых, блестящих и отважных сталинских летчиков, которые завоеуют нашей стране еще много славных побед, — играет значительную роль этот фильм о Великом летчике нашего времени, правдивый и волнующий рассказ о Валерии Павловиче Чкалове.

Зам ответственного редактора И. МАРТИНОВ.

Объявление

Продается дом деревянный, размером 9х9, справиться: поселок Ильинка Мокро-Майданского сельсовета у Калинина Ивана Семеновича.

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 46, общий редакций 46, типографии 47

Подписка: в месяц 2 рубля 65 коп.

Тираж 500 экз.